
Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych ostrzega przed 
fałszywymi listami z nu-
merami kont rozsyłanymi 
do klientów. Do ZUS nie-
kiedy docierają sygnały 
o różnych sposobach wy-
łudzania danych i pienię-
dzy, dlatego apelujemy o 
szczególną uwagę i infor-
mację gdyby w skrzyn-
kach pocztowych płatni-
ków składek pojawiły się 
fałszywe przesyłki z nu-
merami kont bankowych.  

Fałszerze mogą wykorzystać 
moment wysyłania przez ZUS 
poleconych listów zawierają-
cych numer bankowy nowego 
rachunku, na który od 1 stycz-
nia należy wpłacać składki. 

Fałszywe...
... listy mogą zawierać np. lo-
gotyp zbliżony do logotypu 
ZUS. 

- Nawet gdy nie mamy wąt-
pliwości co do autentyczności 
listu warto sprawdzić numer 
swojego nowego rachunku 
bankowego w wyszukiwarce 
NRS (numer rachunku skład-
kowego), która działa na stro-
nie https://www.eskladka.pl/ 
- zachęca Iwona Kowalska 
Regionalny Rzecznik Praso-
wy na Dolnym Śląsku.

To bardzo...
... proste wystarczy tylko wpi-
sać dane identyfikacyjne, z 
jakimi płatnik zgłosił się do 
ZUS (np. NIP, REGON lub 
PESEL). Gdy przedsiębiorca 
je poda, wyświetli się jego 
NRS. Taką informację może 
wydrukować oraz zapisać do 
pliku PDF.

- Trwa to zaledwie chwilę 

a pozwala upewnić się, że 
składki odprowadzimy na pra-
widłowe a nie fałszywe konto 
– przekonuje rzeczniczka

Listy z ZUS wysyłane są od 
1 października. Każdy dolno-
śląski przedsiębiorca powi-
nien dostać przesyłkę do koń-
ca roku. Od 1 stycznia 2018 
r. dotychczasowe rachunki 
dla wpłat składek zostaną 
zamknięte, a każdy przed-
siębiorca będzie je przekazy-
wać na swój numer rachunku 
składkowego (NRS). Po tym 
numerze będziemy identyfi-
kować wpłatę. Dlatego tak 
ważne jest, aby na przelewie 
podać prawidłowy NRS. Z 
wyszukiwarki mogą także 
korzystać biura rachunkowe, 
pełnomocnicy lub osoby trze-
cie, które opłacają należności 
za płatnika składek.

Jeśli...
...przedsiębiorca nie będzie 
miał indywidualnego numeru 
konta bankowego - w styczniu 
nie zapłaci składek ZUS. Do-
tychczasowe konta w styczniu 
będą już zamknięte. W zamian 
- dostanie jeden numer ban-
kowy, którego ostatnie cyfry 
to numer NIP firmy. Jednym 
przelewem zapłaci wszystkie 
składki od razu.  Płatnik zrobi 
tylko jeden przelew a ZUS po-
dzieli wpłatę proporcjonalnie 

na poszczególne ubezpiecze-
nia i fundusze. Trzeba jednak 
wiedzieć, że wpłaty będą tra-
fiały na najstarsze zadłuże-
nie, a więc płatnik nie będzie 
mógł opłacić tylko bieżących 
składek, bez uregulowania 
zaległości, np., aby korzystać 
ze świadczeń chorobowych 
czy zdrowotnych. Wpłata 
najpierw pokryje zaległości z 
odsetkami, a dopiero potem 
bieżące składki. Jeśli płatnik 
ma długi składkowe, winien 
skorzystać z układu ratalne-
go. Z pomocy doradcy ds. ulg 
można skorzystać codziennie 
w godzinach otwarcia placó-
wek ZUS. Doradca pomoże w 
zgromadzeniu, przygotowaniu 
i wypełnieniu dokumentów 
niezbędnych do rozpatrzenia 
wniosku o rozłożenie należno-
ści na raty. 
Należności spłacane w ramach 
układu ratalnego będą wpłaca-
ne na numer rachunku skład-
kowego – ten sam, na który 
będą opłacane bieżące składki.

Zwroty!
Na Dolnym Śląsku do ZUS 
zostało zwróconych prawie 23 
tys. listów, które Zakład wy-
słał do przedsiębiorców z nu-
merem indywidualnego konta 
bankowego. ZUS będzie teraz 
wyjaśniał powody zwrotów i 
starał się dotrzeć z informacją 
o numerze rachunku składko-

wego do osób, które nie ode-
brały korespondencji. 
- Jeżeli uda się nam ustalić, 
dlaczego list do nas wrócił 
zrobimy ponowną wysyłkę 
listu z numerem konta – za-
pewnia Iwona Kowalska Re-
gionalny Rzecznik Prasowy 
ZUS na Dolnym Śląsku. – List 
zostanie wysłany, gdy stwier-
dzimy, że był np. błąd w adre-
sie – dodaje rzeczniczka.

Mądry Polak...
Większość przedsiębiorców 
będzie alarmować ZUS dopie-
ro w styczniu, gdy się okaże, 
że nie mogą zapłacić swoich 
składek, bo stare numery kont 
już nie istnieją.

- To będzie zupełnie niepo-
trzebny stres, więc warto już 
dzisiaj przypilnować tego 
żeby mieć nowy numer konta 
– zachęca Kowalska.

List polecony to nie jedyny 
sposób na poznanie swojego 
numeru rachunku składkowe-
go. Będzie można ustalić go 
również w każdej placówce 
ZUS osobiście lub poprzez 
kontakt z Centrum Obsługi 
Telefonicznej (22 560 16 00 
lub cot@zus.pl). Najprościej 
jednak wejść na stronę http://
www.zus.pl/eskladka/wyszu-
kiwarka-nrs 

Po weryfikacji danych wy-
szukiwarka poda nam numer 
naszego konta. Wszystkie 
osoby, które maja założone 
swoje indywidualne konto na 
Platformie Usług Elektronicz-
nych (PUE) ZUS swój numer 
bankowy do opłacania skła-
dek znajdą po zalogowaniu na 
własne konto.

(ikzus)
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Burmistrz Miasta i Gminy Świerzawa informuje, że stosownie do art. 35 ust. 1 w 
związku z art. 4 pkt. 9 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-
ściami (Dz. U rok 2016 poz. 2147 z późn. zm.) na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta 
i Gminy w Świerzawie przy Placu Wolności 60 oraz na stronie www.bip.swierzawa.
pl wywieszono na okres 21 dni wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia w 
drodze przetargu:

1. Działka 236/2 o pow. 0,1355 ha położona w Lubiechowej.
2. Działka 89/15 o pow. 0,0500 ha położona w Sędziszowej.
3. Działka 658/3 o pow. 0,3854 ha położona w Nowym Kościele.
4. Działka 162/4 o pow. 0,1674 ha położona w Podgórkach.
5. Działka 156 o pow. 0,3100 ha położona w Rząśniku.

Osoby fizyczne i prawne którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości 
z mocy ustawy o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. rok 
2016 poz. 2147 z późn. zm.) lub odrębnych przepisów winny złożyć wniosek o jej 
nabycie w terminie 6 tygodni, licząc od dnia wywieszenia wykazu.

Burmistrz   Przemkowa   informu-
je,  że  w  siedzibie  Urzędu  Miej-
skiego  w Przemkowie  przy  ul.  
Plac Wolności  25  wywieszono  
wykaz nieruchomości przezna-
czonych   do   najmu   w   drodze   
przetargu nieograniczonego z prze-
znaczeniem  na cele magazynowe - 
część działki nr 413, o powierzchni 
50 m2,  zabudowana pomieszcze-
niami o powierzchni użytkowej 
28,4 m2, położona w obrębie  Ja-
kubowo  Lubińskie,  gmina  Prze-
mków,  zgodnie  z Zarządzeniem 
Nr 168/17 Burmistrza Przemkowa 
z dnia 18 października 2017 r

OGŁOSZENIE
Stosownie do art. 35 ust. 1 usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 roku 
o gospodarce nieruchomościami 
(tj. Dz. U. 2016, poz. 2147 ze zm.) 
Wójt Gminy Miłkowice informuje, 
że na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Urzędu Gminy dnia 25.10.2017 r. 
został wywieszony do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni wykaz 
nr ZOP.V.684.27.2017 nierucho-
mości komunalnych przeznaczo-
nych do dzierżawy. Szczegółowe 
informacje pod numerem telefonu 
76 88 71 212 w. 15.

Wójt Gminy Miłkowice 
(-) Dawid Stachura


